PeweHue 3agay Ha NIMHEUHbIN
anropuTm

poueHT KW Hatanuna BuktoposHa ['onkosa



JTanbl peleHns 3agadm Ha
OBM

1. MocTaHoBKa 3agayun.

2. Dopmanusaumna 3agaudn.

3. [locTpoeHue anropuTtma.

4. CocTaBrieHne nporpamMmbl Ha A3bIKE
nporpaMmmMmmpoBaHunA.

5. OTnagka v TeCTMpoBaHne
nporpamMmmebil.

6. [lpoBegeHne pac4yeToB 1 aHaNN3
NONyYeHHbIX pe3ynbLTaToB.



[loHATHMe anropuTMa

AnroputMm - 3TO NOCNegoBaTENbHOCTb
KOMaHO, KoTopas npuBOoOUT pelleHune
3agayun K pesynesrary.

UcnonHuTtenb anroputmMma — TOT KTO (4TO)
oyoer OCYLUECTBNATb BbIMOJTHEHUS
anroputma.



Cnocob6bl 3anucu anropuTMoB

Mcnonb3ytoTcs cnegytoLme cnocoobl
npeacTaBneHnst anropntma:

* Ha eCTECTBEHHOM A3bIKEe;
* B rpadonyeckom , B Buae bnok-cxewm;
* Ha anNropnuTMMUYECKOM A3bIKe (NceBaoKoa);

* Ha A3blKe NPOrpaMmMmMpoOBaHunS, B BUOE
nporpammei.



CnocoObl 3anucu anropuTtMa

3agava 1. CoctaBuTb anropuTtm pacyeta
nroLwaan NpAMoyronbHUKa rno 3agaHHbIM
cTopoHam A u B.

[1aHo: A
A,B — CTOPOHGI
NpPAMOYronbHMKa B
Hantu: S — nnowagb

S=A*B



CnoBecHas cbopma 3anucu

anropuTma
BBecTu 3Ha4yeHne CTOpPOHbI A

NPAMOYTOJIbHUKA,

BBecTn 3Ha4yeHne CTOPOHLI B
NPAMOYIoNnbHUKA;

PaccuutaTtb S=A*B;

BbiBECTU 3HAYeHMe nnowaamu
NPAMOYrofibHUKa S.



‘pacdhmyecknun cnocob 3anucu
anropuTMoB




3anucb anropmuTMma Ha AA3blKe
nporpammupoBaHus CU

#include <cstdio>

#include <conio.h>

int main () {
int a,b,s;
printf ("Beegure cTopoHs A um B") ;
scanf ("%d%d", &a, &b);

s = a*b;
printf("S = %d xB.cMm.",s);
_getch() ;

return O;



OMNEPATOP NPUNCBANBAHUA

3aaava 1. [1aHbl oBe uenovncrneHHble BeENMUYUHbL: X n'Y.
TpebyeTcsa npomnsBecTn Mexay HuMm oomeH. Hanpumep,
ecnu 6|=.|no X=1,Y=2, 10 nocrne obmeHa ctano: X =2,

BBeﬂeM p‘on.-

BBOA X,

Y

Z=X 1 2 1

X=Y 2 2 1

< bIX
N Y=2 2 1
ﬁsmz\




OMNEPATOP NPUNCBANBAHUA

3aMeHUTe B NporpamMmmMe orneparopbl NpucBamBaHMs Ha
onepaTtopbl BBOAA. Hanpumep, x =1 Ha
scanf ("%d, &x) ;

#include<cstdio>

int main() {
int x =1, y =2, z;

Zz = X,
X =Y,
y = z;

printf("x = %d\n ", Xx);
printf("y = $d\n ", y);
return O;



BbipaxeHus

3apava 2. Bolumcnutb 3Ha4YeHne BblpaXkeHnst

) = (3x8+ 155)'7_x2+1 Hanuwute nporpammy.
— 22X

#include<cstdio>

int main() {

int x =1, y;
y = ((3*x + 15)*7)/(8 - 5*x) - x*x +1;

printf ("y = %d\n", y);
return 0;

Yemy paBHO 3Ha4yeHue

BLINANI/ALITAAD



BbipaxeHus

Pewnte 3apayy 2 ansa noboro aHayeHne x
BBEOEHHOIO C Knasmartypbil.

Kakoe 3HauyeHne x HEJIb34 BBOOUTL C KNnaBnartypbl?
ObbABUTE MEPEMEHHYIO Y BELLLECTBEHHbLIM TUMOM

float. BBeaoute c knasmatypbl x =2
Uemy paBHO 3Ha4YeHUE BblIpaXKeHUS?



[lpeobpa3zoBaHuA TUNOB

HEABHOE

Y PesynbraTt
aAeneHusa z

nenuMo agenuten  4YactHoe  x=15y=2

e b

int int int 15/2=7

int int float 15/2=7

int float float 15/2=7.5
float int float 15/2=7.5

CU npeobpa3syet



[lpeobpa3zoBaHuA TUNOB

C noMOLLb0 JaHHOW NporpamMmmbl 3KCNepMMeHTaribHO
noagTBepanTe pesynbrartbl TabnuLbl

#include<cstdio>

int main() {
int x =15, y = 2, z;
z = x/y;
printf ("z= %d\n", z);
return O;



[lpeobpa3zoBaHuA TUNOB

ABHOE
NMpumep 1.
int x = 15;
int y = 2;
x/y = 7
(float) x -NnpuBegeHne Tuna nepeMeHHON x K
BELLLECTBEHHOMY

(float)x/y = 7.5 [MporpammucT
Mpumep 2. npeobpa3syet
int x = 1;

float y;

y = (float) ((3*x+15)*7)/(8-5*x)- x*x+1;
BbinonHuTte aBHoOe rlpeo6pa3OBaH|/|e TUNOB B 3aAad4e
2.



[lpeobpa3zoBaHuA TUNOB

Yemy paBHO b?

int a = 30;
float b;
b = (float)a/l7;

Yemy paBHO d2 1 d3?
double dl,d2,d3;

dl = 2.56;

d2 = (int)dl + 1.5;
d3 = (int) (dl + 1.5);

YHemy paBHO i?

double dl = 2.56;

int 1;

i = (dl - (int)dl) * 10;



Hanuwunte nporpammy

cl.aﬂ%ﬂbl OBa LenbiX Yynucna. Hanuwmnte nporpamMmmy,
KOTOpas BbIYNCNAET M BbIBOAUT HA 3KpaH UX CYMMY,
Pa3HOCTb, Npon3BeaeHNe N YacTHoe.
(Hanpumep: BBOAMM OBa 4ncna: 9 u 5.
Ha akpaH BbIBOOUTCA:
Summa =14
Difference =4
Product = 45
Quotient = 1.8)

0 YMeTb pelwiaTthb 3aga4m



OcTaTtokK oT

eJ1eHWNs
epaluns ocTaToK OT AeNeHUus NpuMeHseTcsd

TOMTbKO K UENbIM Yncnam Tuna char, short, 1int
long 1 0603Ha4YaeTCcs 3HaKoOM npoueHTa %.
PesynbTaT onepaunmn - octaTok, nosydaemMbsin Npu
OeneHnn NeBoro onepaHaa Ha npasblIW.

MaTtemaTtunka 35:2=17(10ct) 38:2=19(00CT)
94:10=9(40cT)27:3=9(00cCT) 35:3=11(20CT)

[MporpammupoBaH NeBbIN npaBblif
ne onepw% ?epﬁ
5% 2 =1

Mo ocTaTKy MOXHO CKa3aTb: «4HUCII0O YETHOE», «YUCIIO
HeUYETHOEe», «YMCIO KPaTHO 3» - 3TO 3HAYUT genuTcsa Ha 3 6e3
ocTaTKa, «4YUCIIO HEeKPaTHO 3» - 3TO 3HAYUT JennTcsa Ha 3 ¢

NS T ’'N"T170\N\ N




OcTaTokK oT

3apada. B kopobke 5 uBeTHbIX KapaHaalwlen. MoryT
nn Cumka n Honuk pasgennTtb X NOPOBHY?

[Moyemy?

o 3agavya CBOOUTCA K NpoBepKe Yncria Ha
4YeTHOCTb.

Y=5%2 =Y=1

3apada. B kopobke X uBeTHbIX KapaHaawen. MoryT
nn Cumka n Honuk pasgenmtb X NOPOBHY?

[lyctb X=8,T0r0aY=8%2= Y= 0

D: irnsntr~s 112~V N oz »



OcTaToK OoT AeneHus

3apaua 3. Kakon pesynbrart BbIBOAUT NporpaMmma?

// npuMeHeHMe oIlepauMy OoCTaTKa OT IOeJIeHUs
#include <cstdio>

int main() {

printf ("%d\n", 6 % 8);
printf ("%d\n", 7 % 8);
printf ("%d\n", 8 % 8);
printf ("%d\n", 9 % 8);

printf ("$d\n", 10 % 8);
return 0;

YMETb B YME BbINOSHATL NporpaMmmy!
BE3 KOMIbIOTEPA lNMpokpyTka B yme




HanuwunTte nporpammy

2. cMa 0 neTaloLWmx Tapenkax. Ha octaHoBke netatoLmx
Taperiok CTOSAT HECKOMbKO MHOMMaHeTsH. B netatoulyto
Taperky MoryT NOMeCTUTCHA POBHO 5 MHOMMaHeTsH. [N
OoTnpaBrieHNs neTawLLen Tapenkn Heobxoanmo, YTobbl Bce 5
MecT Oblnn 3aHATbl. HanuwmnTe nporpammy BblYUCHEHUS
CKOJTbKO NeTaloLmX Tapernok MoryT OblTb 3aMOfHEHbI U
oTnpasrieHbl. CKONMbKO MHOMMAHETAH OCTaHeTCs XaaTh Ha

OCTﬁﬂ?WMep, BBOAWM YUCIIO MHOMJIAHETSAH: 33.
Ha akpaH BbiBoguTCcA: tarelok=6
ost=3

B AETAPRUYW TapeAaKy noMewapwTcH 5 WHONAAHETSHAH
BBenuTe KOAUWYECTBO0 HHONAAQHETHH

33

Bar Heoexonumo Tapeaok b
DCcTAHYTCA XAaTbh HA OCTAHOBKEe 3

0 YMeTb pellaTb 3agaumn



HanuwunTte nporpammy

cCaMu

3apaya o wokKonaakax. B OydeTe npogatoTcs LWOKOoaaku ro
LueHe 25 pybnen 3a wrtyky. Y eTn ecTb HEKOTOpas CyMmma [eHer.

CKOJIbKO LWOKoNaaok MoXeT KynnuTb [eTta? CKoNbKo OCTaHeTCHa y
Hero cgayvn?

Hanpumep, BBOogumM 4yncrno pyonen: 115.
Ha akpaH BbiIBOAUTCA: chocolate =4
ost=15

0 YMeTb pelwlaTthb 3aga4m



OcTaTtokK oT

eJ1ICHUA .
afjada 4. [laHo YeTbipex3HayHoe Lienoe 4Ymcro N.

[TomeHAaeTe mecTamMmn BTOPYHO N YETBEPTYIO LNAPLI?
BbiBeauTe pesynsraT Ha 3KpaH.
Hanpumep, N =3247 = N =3742

1. laHo 4ucno N — uenoe

PesynbTaTt B nepemMeHHon N —Liernoe 4mcrio

[TpoMeXyTOYHble NepeMEHHbIe : LMdpkI al, a2,a3, a4

Hanoem al=3,a2=2,a3=4,a4 =7

2. Matemartuka. Kak MOXXHO 3anucartb YNCNOo MNo
paspagam? N =3*1000 + 2*100 + 4*10 + 7

YTo0bI cTano N = 3742 Hago HanTWN LUNdpPbI.

N =3*1000+ 7*100 + 4*10 + 2



OcTaTtokK oT

AeJfieHnsA
Lindpbl MOXXKHO HauTu onepaunamm % v /

3. Anroputm

Beeaute N;

al=N/1000;

a2 =N/100% 10;

a3=N/10% 10;

ad =N % 10;

N =al*1000 + a4*100 + a3*10 + a2 ;
BbiBeauTe N;

4. HanmcaTb nporpammy Ha C

5. TecTtupoBaTtb

NouUswN R



Hanuwute nporpamMmmbl

clgMVI .
4. Pewnte camm 3agady. [laHo Tpex3Ha4yHoe uenoe

yncno N. [NlepeBepHUTE €ro 1 BbiBeANTE Ha SKPaH
pesynbrar.

Hanpumep, N=324 = N =423
0 YMeTb pellaTtb 3agaumn

lMNogymaunTte! CoctaBbTe anroputm. [JaHo
yeTblpex3HayHoe uenoe 4ncno N. Hangnte cymmy
nepBon U nocregHen Undpsobl.

Hanpumep, N=8324 = sum=12



MatTemaTnyeckue

~ ~ OI'IepaHD,bI MaTeMaTn4yecKmnx
s HKEEAMEI aiin <cmath> ()| netmisernermecer

BEIISCIBEHHLIMU,

PyHKUMA OnucaHwne [Mpumep
abs(a) MOAYIb U abCONTHOE 3Ha4YeHne OT a e
y abs(5.0)=5.0
KOPEHb KB THbIW U NPUYE
sqrt(a) ope anpa 348, NpUiem a he sqrt(9.0)=3.0
oTpuuaTenbHO
pow(a, b) BO3BedEeHNE a B CTeENEHb b pow(2.0,3.0)=8
. OKpYyrreHne a 40 HaMMeHbLLETO LIerioro, Ho He ceil(2.3)=3.0
ceil(a) .
MeHbLLUE YeM a ceil(-2.3)=-2.0
OKpyrneHue a o HambonbLlero Lenoro, Ho He floor(12.4)=12
floor(a)
oonbLle 4Yem a floor(-2.9)=-3
fmod(4.4,7.5) = 4.4
fmod(a, b) BblYUCINEHME ocTaTKa oT a/b fmod( 7.5, 4.4) = 3.1
exp(a) BbIYMNCIIEHNE SKCMOHEHTHI €2 exp(0)=1
sin(a) a 3alaeTcH B pagnaHax
cos(a) a 3alaeTcH B pagmnaHax
HaT bHbIN riorapugpm H
log(a) atypan norapndom a(0CHOBaHUEM l0g(1.0)=0.0

ABNAETCS 3KCNOHEHTA)
log10(a) OECATUYHbLIN Niorapnudm a log10(10)=1

asin(a) apKCUHyC a, rge -1.0<a<1.0 asin(1)=1.5708



MaTematTudeckue

I%ané-llﬂgbvh)ywumm pow() ONAa BblYUCIIEHUS

cyeReti
npu n >=3, y = pow(x,n)
EREMED, ANA BLIMUCTIEHNAY = x3 v = pow(x,3.0)

9

Yy =X y = pow(x,9.0)

y = Vx = x1/3 y = pow(x,1/3.0)

o = x2 BblyncnaTb YMHOXEHUeM: y =
X*X



Hanuwute nporpamMmmbl

ﬂVIVI
g aHbl BeLleCTBEHHbIe Yncna x U y. Belancnutsb z
ecny, X
—Jy—1+]y°|
Hanuwinte nporpammy.

6. [1aHbl BeLLI,eCTBeHHbIe yusna x uy. Bblamcnutb z
Vx+x* +y1
ecnf,” Tz 3

YmeTb pel.uaTb 3ap,aqu




